

关注“百日行动”

售卖虚假健康码软件被采取刑事强制措施

公安部公布制售使用虚假防疫软件违法犯罪典型案例

□ 本报记者 董凡超

为牟取非法利益,开发制作虚假健康码软件,并上传至互联网平台公开售卖……今年6月,广东公安机关侦破一起开发制作并在网上售卖虚假健康码软件案,抓获软件制作者冯某豪,依法查处软件购买使用人员20余人。目前,公安机关已对冯某豪依法立案侦查并采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

这是公安部今天公布的3起打击制售使用虚假防疫软件违法犯罪典型案例中的一起。近日,在全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”中,公安网安部门果断出击,迅速侦破一批开发制作、发布

售卖、下载使用虚假防疫软件案件,及时消除相关涉疫风险隐患。

针对近期网上涉疫违法犯罪活动情况,公安部网安局高度重视,部署广东等地公安机关依法深入开展侦查,发现个别违法犯罪嫌疑人在互联网上开发制作、发布售卖虚假防疫大数据行程卡和健康码等软件,帮助他人伪造涉疫证明信息,并在山寨仿冒的健康码页面进行显示,以此蒙骗防疫工作人员查验,严重干扰疫情防控秩序。目前,公安机关已抓获软件开发制作者人员12名,依法查处一批虚假软件下载使用人员。此次公布的3起典型案例中的另外两起案例分别是韦某叶等人安装使用虚假健康码案和曾某飞开发制作虚假防疫程

卡和健康码软件案。

今年6月,广东公安机关侦破一起安装使用虚假健康码App程序伪造健康码案,抓获安装使用人员韦某叶、温某辉。经查,韦某叶、温某辉从互联网平台获取虚假健康码App程序并在手机上安装使用,篡改行程卡信息,扰乱疫情防控秩序。目前,公安机关已对韦某叶、温某辉依法处以行政警告处罚。

今年7月,广东公安机关侦破一起开发制作虚假防疫行程卡和健康码软件案件,抓获软件制作者曾某飞,依法查处软件购买使用人员100余人。经查,曾某飞为逃避核酸检测限制,炫耀计算机技术,开发制作了上述虚假防疫行程卡和健康码软件,并

发布到互联网平台供他人下载,严重干扰疫情防控工作。目前,公安机关已对曾某飞依法立案侦查并采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

公安部网安局有关负责人表示,公安机关将深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,始终保持对各类网上涉疫违法犯罪活动的严打高压态势,坚决维护疫情防控秩序和人民群众生命健康。公安机关提示,开发制作、发布售卖、下载使用虚假涉疫软件,不仅严重干扰破坏疫情防控正常秩序,而且涉嫌违法犯罪,请广大群众提高防范意识自觉抵制违法犯罪行为,共同维护疫情防控秩序。

本报北京8月8日讯

公安禁毒部门破获毒品犯罪案件2589起

本报北京8月8日讯 记者董凡超 记者今天从公安部获悉,夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,公安禁毒部门闻令即动,重拳出击、全力参战,迅速形成高压打击态势,在境外抓获涉毒逃犯6名;深化“寄递物流禁毒行动”,破获利用寄递物流渠道贩毒案件167起;深化“除冰肃毒”,共打掉制毒窝点5个;开展“除根行动”,加强制毒物品管控,缴获易制

毒化学品72.1吨;推进境外延伸打击,江苏联合柬埔寨警方在柬成功摧毁大型制毒工厂1个,缴获羟亚胺1.8吨、制毒物品170吨;深化“平安关爱”行动,组织重点场所、重点部位禁毒巡查和宣防,加强毒驾治理,严防涉毒肇事肇祸,遏制毒品滥用危害,共查处吸毒人员1.87万人次,其中新发现吸毒人员5942名,决定强制隔离戒毒6488人,责令社区戒毒4461人,社区康复3647人。

毒化学品72.1吨;推进境外延伸打击,江苏联合柬埔寨警方在柬成功摧毁大型制毒工厂1个,缴获羟亚胺1.8吨、制毒物品170吨;深化“平安关爱”行动,组织重点场所、重点部位禁毒巡查和宣防,加强毒驾治理,严防涉毒肇事肇祸,遏制毒品滥用危害,共查处吸毒人员1.87万人次,其中新发现吸毒人员5942名,决定强制隔离戒毒6488人,责令社区戒毒4461人,社区康复3647人。

本报北京8月8日讯

公安机关“百日行动”抓获三十四名涉黑涉恶目标逃犯

本报北京8月8日讯 记者董凡超 记者今天从公安部获悉,夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,公安部刑侦局统筹组织深入开展黑恶犯罪线索“回头看”,对重点行业、重点领域开展摸排梳理,共打掉涉黑组织14个,恶势力团伙176个,恶势力团伙159个,抓获犯罪嫌疑人3723名,破获各类刑事案件2439起,其中抓获涉黑涉恶目标逃犯34名,有力推动常态化扫黑除恶斗争进一步向纵深发展。

在严打严重暴力犯罪方面,各地公安刑侦部门对现发命案迅速启动命案侦破机制,继续保持现行命案全破,同时常态化开展命案积案攻坚,共侦破命案积案225起,其中命案时间超过10年的68起,超过20年的141起,抓获命案逃犯178名,继续深化打击整治枪爆违法犯罪专项行动,全力清除枪爆隐患,共抓获涉枪爆犯罪嫌疑人901名,捣毁窝点50处,缴获各类枪支897支,枪支零部件20.9万件,子弹5.7万发。

在严打夏季突出犯罪的同时,各地公安刑侦部门统筹推进当前正在开展的打击拐卖妇女儿童犯罪、打击性侵犯犯罪、打击养老诈骗犯罪等专项行动,共侦破拐卖妇女儿童案件124起,抓获犯罪嫌疑人321名,找回失踪被拐妇女儿童153名;侦破性侵案件2489起,抓获犯罪嫌疑人2532名;侦破养老诈骗案件5944起,抓获犯罪嫌疑人12008名,打掉犯罪团伙800个,追赃挽损48亿元,有力维护了妇女、儿童、老年群体的合法权益。

内蒙古公安持续开展一级勤务巡逻

本报讯 记者史万森 在全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,内蒙古自治区公安机关123支公安武警联勤武装巡逻队持续开展一级勤务,围绕夜间人员密集场所,强化显性用警,对娱乐服务场所,采取“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,加强夜间临查临检,提高见警率、管事率和控制力、震慑力。

据统计,行动开展以来,全区公安机关累计出动社会面巡逻防控警力11.7万人次,开展社会面大巡查行动1885次,夜间临查临检行动2717次,抓获逃犯62人,服务救助群众4078人次,有效维护了街面治安秩序。全区12起现行命案全部侦破,并侦破命案积案7起;成功侦破一批性侵、拐卖类案件,侦查终结公安部审核拐卖案件1起;破获养老诈骗案件80余起,抓获犯罪嫌疑人210多名,直接追赃挽损近3亿元;打掉电信网络诈骗团伙38个,捣毁窝点97处,特别是成功侦破50万元以上的重特大电信网络诈骗案件240起,有力保障了人民群众生命财产安全。



江西永丰县多措并举开展打击整治行动

本报讯 记者黄辉 通讯员傅建华 彭绍刚 夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,江西省吉安市永丰县公安局严格按照上级公安机关有关部署要求,紧密结合本地实际,紧盯目标任务,强化使命担当,以最佳状态、最高标准、最强措施、最优保障全力推进,迅速掀起行动热潮,给人间“烟火气”装上“安全阀”。

公安部、省公安厅部署“百日行动”后,

永丰县公安局第一时间组织全警召开“百日行动”动员部署会,工作推进会,迅速成立“百日行动”指挥部,抽调4名专门警力组建“行动办”,集中办公,实体化运行,畅通工作部署、情况上报、战果统计渠道,形成纵向贯通、横向协作、整体联动的体系。工作专班实行“日调度、周通报”运行模式,每周下发工作提示,及时查隐患、堵漏洞,补短板,确保各项部署落地落实。

连日来,南昌铁路公安局集中1800余名警力,迅速开展夏季治安打击整治“百日行动”,打击突出违法犯罪,整治治安乱象,消除安全隐患,营造良好治安环境。图为民警在开展列车消防安全检查。

本报记者 马艳 本报通讯员 傅启翔 黄勇盛 摄

连日来,乌鲁木齐铁路公安局哈密公安处扎实开展夏季治安打击整治“百日行动”,加大车站重点部位安全检查力度,加强巡逻巡查警力,全力为旅客安全保驾护航。图为民警为旅客解答疑问。

本报记者 潘从武 本报通讯员 谢仁吉力·托呼提 摄

永丰县公安局紧盯严重影响群众安全感的案事件,坚持快侦快破,重拳打击聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害等具有夏季治安特点的违法犯罪以及侵害妇女儿童犯罪。行动开展以来,查处寻衅滋事案件15起,刑事拘留18人,行政拘留25人;破获强奸案3起,刑事拘留3人。

针对夏季治安规律特点,永丰县组织开展3次夏季治安巡查宣防统一行动,提升街面见警率、盘查率和管事率,行动期间出动民警600余人次,辅警120余人次,走访群众6000余户,发放安全防范宣传资料3万余份。

社会治安持续稳定。

“当前儋州疫情防控形势依旧严峻,不能松懈大意。”徐冰表示,全市公安机关将始终保持义无反顾、英勇奋战的姿态,践行“疫情不退、警察不退”的誓言,以实际行动构筑疫情防控铜墙铁壁,保障城市有序、和谐、平安,与社会各界一起为早日战胜疫情贡献力量。

本报儋州(海南)8月8日电

双百政法英模巡礼

张克彪:一位舍小家顾大家的监狱长



【人物简介】张克彪,1966年7月出生,中共党员,现任甘肃省金昌监狱党委书记、监狱长、一级高级警长。2011年被甘肃省委政法委授予“全省政法系统优秀共产党员”荣誉称号;2019年被司法部记三等功一次;2020年被评为甘肃省司法行政系统优秀共产党员工作者;2021年被司法部记一等功一次;2022年荣获中央政法委“双百政法英模”荣誉称号。

□ 本报记者 赵越 周文馨

张克彪松开紧握妻子的手,望着缓缓关闭的手术室大门,陷入深深的自责。

这是一场迟到3年的手术。张克彪的妻子患有严重的腰椎间盘突出,3年前,主治大夫提出手术治疗的方案。张克彪对妻子说:“等这段时间忙完,我马上陪你做手术。”这一等就是3年,直到妻子病情严重到不能下床,张克彪才被迫“有空”。这是去年4月25日

的事。

就在张克彪站在手术室外焦急等待时,手机铃声突然响起,他接起电话只连着说了几声“是”,就挂断了。看见父亲神情凝重,身边的女儿焦急地问道:“爸爸,没事吧?”原来电话是监狱管理局打来的,要他马上回单位执行一项紧急的特殊任务。女儿听后眼泪夺眶而出,她已经记不得这是父亲第多少次“缺席”家事了。

从警33年,张克彪始终一心扑在工作上,舍小家顾大家,几乎把自己全部的精力和时间都放在他所热爱的监狱事业上。

——他狠抓监管改造,完善监管安全制度体系,层层签订监管安全目标责任书;

——他以隐患排查为抓手,将日督察与专项排查、重大节日排查、月排查有机结合起来,保证监狱持续安全稳定;

——疫情暴发之初,他带头封闭执勤,与同事并肩战斗……

创新是监狱管理发展的助推剂,张克彪创造性提出“一二年夯基础强主业,三四年创新驱动快发展,第五年稳步提升创一流”的五年发展规划,分别以“启航、奋进、拼搏、冲刺、圆梦”为主题,一年一个目标、一步一个脚印,开启了金昌监狱事业腾飞的征程。

无私奉献、辛勤付出,换来了金昌监狱发展的累累硕果。在张克彪的带领下,在监狱全体干警的努力下,监狱的各项工作有了长足进步,也收获了诸多荣誉:2020年,金昌监狱被授予“全国文明单位”荣誉称号,同年获司法部集体嘉奖一次;2021年,金昌监狱被司法部授予集体二等功一次。

郭美玉:护航花季少年 彰显检察担当



【人物简介】郭美玉,中共党员,现任宁夏回族自治区中卫市沙坡头区人民检察院第四检察部主任,一级检察官。在守护未成年人的道路上,她用心爱心传递司法温度,潜心提炼出“521”未检工作法。郭美玉曾获得全国“双百政法英模”“全区政法百名先进典型”“宁夏回族自治区维护妇女儿童权益先进个人”“宁夏青年检察人才”“全区检察官与律师辩论赛优秀辩手”等荣誉称号,三次被评为“优秀公务员”,两次荣立个人三等功。

□ 本报记者 张昊 申东

6年前,郭美玉到未检部门担任负责人后,把挽救涉罪未成年人,预防未成年人违法犯罪,保护未成年人健康成长作为价值追求,持之以恒抓实落细。

聚焦未成年人犯罪预防工作,思考破解涉罪未成年人回归社会难,未成年联合保护社会化支持体系建设不健全等难题,

郭美玉大胆实践,将社工、企业、社会组织等专业力量引入帮教保护工作中,创新建立起“检察+社区+企业+社工”四位一体的观护帮教模式。她研究起草相关协议及实施方案30余份,协同建立中卫地区未成年人罪错分级干预体系,筹备建成宁夏首个未成年人社会观护帮教中心、首个检律协作未成年人保护联络站等,延伸未检职能,充分开展未成年人教育、感化、挽救工作。

对标“司法为民”宗旨,秉持“工匠精神”办案,聚焦检察信息化,郭美玉提出并主导建立未成年人综合保护信息化平台,探索构建的“中心+平台”智慧未检工作模式在宁夏推广。

以“爱”字出发、“情”字为重、“教”字着眼、“帮”字入手、“育”字为标,坚持惩治与保护的辩证统一,坚守司法为民的初心,促进源头治理,郭美玉归纳出保护未成年人健康成长成长的“5(字)2(面)1(初心)”未检工作法,成为宁夏未检工作的典型经验。她带队开展的涉案未成年人社会化帮教保护项目被最高人民检察院确定为全国首批未检创新实践基地实践项目。

郭美玉目前共办理各类涉未成年人案件505件699人,其中从严从快处理性侵害未成年人案件88件121人,救助103名未成年被害人,落实救助资金100余万元;委托对未成年人进行心理疏导210余人次,帮助170名未成年被害人走出心理阴霾。

她充分利用新媒体开展法治宣传,策划拍摄了未成年人预防未成年人违法犯罪普法微电影《那年十三》。推出以保护未成年人为主要内容的网络电台节目“春雨FM”,策划举办两届“春雨杯”法治征文、手抄报、微视频、微电影大赛,在学生、家长心中播撒下法治的种子。

沈阳高新区聘任20名检察听证员

本报讯 记者韩宇 近日,辽宁省沈阳高新技术产业开发区人民检察院举行首届检察听证员聘任仪式,来自各行各业的20名代表受聘为检察听证员,行使监督权利,参与案件办理。

据介绍,高新区检察院经过认真研讨,广泛吸纳社会各行各业中具备专业知识、具有一定社会信用和群众工作能力的听证员队伍,包括人大代表、政协委员、知识产权专业人士、律师、学者、社区工作者等,确保了听证员队伍的广泛性、专业性和代表性。

高新区检察院分党组书记、检察长韩晓虎在聘任仪式上表示,听证员是检察机关的“外脑”,希望各位听证员能够充分发挥自身专业特长,积极提出专业意见,为案件办理贡献智慧和力量,坚持司法为民的理念,切实关心当事人的切身利益,提升依法履职的能力,积极发挥监督作用,促进检察权在阳光下运行,弘扬求真务实的作风,当好检察工作的推动者、宣传员,广泛传播检察好声音,促进检察机关与社会各界之间形成良性互动。

禹州市打造禁毒工作新格局

本报讯 记者赵红旗 通讯员张汇涛 河南省禹州市在禁毒工作中全面落实党委政府主体责任,完善机制,压实责任,进一步构建“党委政府高度重视,各部门齐抓共管,全社会共同参与”的禁毒工作新格局。

市禁毒委抽调相关部门工作人员集中办公,实行禁毒办公室实体化运作,并在全市26个乡镇(街道)推动建设禁毒办公室以及社区戒毒(康复)办公室,全力提升基层禁毒治理能

张家口宣化区税务推进精确执法

本报讯 记者周育鹏 通讯员张云 今年以来,国家税务总局张家口宣化区税务局着力推进税收改革“四精”管理,建立“精确执法”联合督导工作机制,形成反应迅速、运转高效的风险防控网络,为全力打赢落实新的组合式税费支持政策攻坚战提供坚实保障。截至目前,该局共为1420户纳税人办理了6.23亿元退税。

上接第一版

同时,为有效从千头万绪的涉疫信息中及时梳理分析有效信息,儋州市公安局合成作战中心进入24小时无休工作模式,办公室内电话声、键盘声深夜仍此起彼伏,负责流调工作的民警在进行电话访问、线上研判、复核数据。

防控一线的考验同样严峻,顶着高温,穿着厚重的防护装备连续10余小时开展防

控工作是每一名民警的常态,汗水印记和斑驳的“盐渍”是他们的“标配”。

8月6日,儋州市那大镇主城区、白马井镇、洋浦片区全域实行临时性全域静态管理,8月7日6时起升级为全市实行临时性全域静态管理。在每个疫情防控检查岗点,儋州市公安局启动24小时在岗模式,执勤民警坚决执行“逢车必检,逢人必查”工作准则,认真做好信息登记、车辆引导等工作,筑牢

疫情防控“外围”防线。

据了解,在全力做好疫情防控工作的同时,儋州市公安局依托“警保联控”“铁骑队”“打击行动队”全面提档升级街面管控力度以及打击违法犯罪力度,重点聚焦对拒不执行政府在紧急状态下依法发布的决定命令、故意散布谣言、泄露公民信息等各类涉疫违法行为,同步提升疫情防控安全知识宣传力度,多措并举保障疫情防控期间全市

社会治安持续稳定。

“当前儋州疫情防控形势依旧严峻,不能松懈大意。”徐冰表示,全市公安机关将始终保持义无反顾、英勇奋战的姿态,践行“疫情不退、警察不退”的誓言,以实际行动构筑疫情防控铜墙铁壁,保障城市有序、和谐、平安,与社会各界一起为早日战胜疫情贡献力量。

本报儋州(海南)8月8日电